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Нещодавно  на  Чернігівщині  побувала  перша  леді 
країни Марина Порошенко. Її візит стосувався переду-
сім шкільних питань, зокрема  інклюзивної освіти. Та-
кож дружина Президента привітала обдарованих учнів 
області  та  їхніх  вчителів  із  Міжнародним 
днем рідної мови. 

Євгенія  Богдан  із  села  Кучинівка  вже  кілька  разів 
побувала в  Італії, зокрема в Мілані, Римі, Генуї, Комо. 
За  кордоном  дівчину  вразило  все  –  від  краєвидів  до 
побуту  місцевих  жителів.  Та  особливо  дивувало,  що 
італійці багато знають про Україну, зокрема, про війну, 
що  триває  на  сході  держави,  а  також  про 
нашу церкву, яка стала не-
залежною від Росії. стор. 5Продовження настор. 2Продовження на стор. 7Продовження на

Пенсіонерка Людмила Попова свої магнетичні зді-
бності виявила випадково, до того ж у досить зрілому 
віці. Якось вдарилася головою і приклала до хворого 
місця монетку, що продовжувала триматися, допоки 
жінка сама її не зняла. На тілі пані Людмили тримають-
ся й інші металеві предмети – ключі, ножи-
ці й навіть праски. 

на стор. 4
Продовження

Віднедавна жителі навіть най
віддаленіших куточків області 
отримали неабиякий шанс стати 
учасниками нового культурно
просвітницького проекту – Ман
дрівного народного університету. 
Знання в маси на різні суспільно 
важливі теми в непростий для 
України період несуть викла
дачі з науковими званнями та 
великим лекторським досвідом. 
Зустрічі відбулись уже в чималій 
кількості сіл і містечок.

Т Е М А  Н О М Е РА

ЧелАЙНСУСПІЛЬНО ПОЛІТИЧНА ГАЗЕТА-
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Пенсіонери з мінімальною 
пенсією отримають компенсацію

Чернігівський обласний молодіжний центр, що розташовується в приміщенні колишнього кіно-
театру ім. Щорса, стане простором для громадсько-активного покоління. Тут створять комплекс 
нового типу, де в рамках однієї локації реалізовуватимуть різні культурні й соціальні проекти. Він 
буде доступним усім як майданчик для діалогу та співпраці. Сучасним і про-
гресивним  тут  буде  все,  навіть  назва  комплексу  – 
новітній бізнес-хаб. 

Президент України Петро Порошенко під час наради з представни-
ками  уряду  з  питань  індексації  пенсій  заявив,  що  пенсіонери  з  міні-
мальною  і  нижчою  за  мінімальний  розмір  пенсіями  в  березні-квітні 
отримають по 2410 гривень компенсації індексації за 2015-2016 рр. «За 
розрахунками  ми  вийшли  на  2410 гривень кожному, хто має пенсію, 
нижчу за мінімальну та мінімальну», – наголосив Петро Порошенко.

Він додав, що у 2015-2016 роках держава не мала можливості для 
проведення індексацій пенсій.

За  його  словами,  ці  гроші  будуть  виплачені  протягом  березня-
квітня.

«Віднайти додаткові кошти для індексації пенсій вдалося, зокре-
ма, завдяки надходженням від розмитнення автомобілів на інозем-
них номерах», – нагадав Порошенко.

Зі свого боку, міністр соціальної політики пояснив, що компенса-
цію отримають пенсіонери, які мають повний страховий стаж.

До того ж, з 1 березня уряд запроваджує нову практику – автома-
тичної  індексації пенсій. За результатами  індексації пенсії зростуть 
у понад 8 млн пенсіонерів. Для окремих категорій, зокрема військо-
вих, підвищення вже відбулося. Але з 1 березня відбудеться індекса-
ція, яка проходитиме постійно.

Це – стратегія боротьби з бідністю, але не пустими обіцянками, а 
проведенням конкретної роботи.

на чернігівщині запрацював
 унікальний проект
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Романтична тРадиція: 
в максаках щороку 

вітають подружні пари
ПеРша леді ПРивітала 

обдаровану молодь Сіверщини
Чернігівщина є передовою у впровадженні 
інклюзивної освіти. Про це розповіла під 
час свого візиту до області перша леді кра
їни Марина Порошенко. Вона наголосила 
на тому, що саме завдяки такій роботі в 
Україні скоро буде можливе безперешкод
не здобуття освіти для кожного.

«Кожна п’ята школа на Чернігівщині є інклю-
зивною, а це 103 школи, в яких навчаються 
275 дітей з особливими освітніми потребами. 
Вже працюють 12 ресурсних центрів і ще п’ять 
планується відкрити цього року»,  –  говорить 
Марина Порошенко, перша леді України.

Під  час  візиту  Марина  Порошенко  завітала 
до  педагогічного  ліцею  для  обдарованої  сіль-
ської молоді. Вона пройшлася класами та навіть 
встигла попрактикувати з учнями англійську.

Дружина  Президента  привітала  обдарова-
ну молодь з усієї області та їхніх вчителів із Між-
народним днем рідної мови. Адже саме мова є 
справжнім символом незалежності держави. 

«Треба пам’ятати, що Україна відроджува-
лась і ставала незалежною державою. І все це 
починалося саме з боротьби за нашу мову. То-
му що українською мовою промовляє дух на-
шої свободи», – відзначає Марина Порошенко.

Натомість  діти,  які  стали  переможцями 
державних і міжнародних конкурсів та олімпіад 
з  української  мови,  розповідали,  що  для  них 
означає  рідне  слово.  Вражена  любов’ю  дітей 
до української мови Марина Порошенко вручи-
ла кожному з них «Кобзар» Тараса Шевченка та 
наголосила  на  тому,  що  саме  ці  діти  зможуть 
зберегти мову як скарб. 

Школярі також привітали першу леді зі святом. 
Вони вручили їй квіти та виконали для неї пісні. 

Не  оминули  увагою  і  наставників  юних  та-
лантів.  Із Днем рідної мови їх особисто приві-
тав голова Чернігівської облдержадміністрації 
Олександр Мисник. Він вручив педагогам міс-
та й області подяки та грамоти, а також висло-
вив вдячність за роботу. 

«Як зазначив Президент України Петро По-
рошенко, сильна армія, рідна мова та віра – це 
запорука сильної та незалежної України. Я хо-
тів би також подякувати викладачам за те, що 
віддають частину душі дітям. Вони передають 
той досвід, знання нашим дітям. А наші діти – 
це наше з вами майбутнє»,  –  говорить  Олек-
сандр Мисник, голова Чернігівської ОДА. 

На Чернігівщині в Менському районі є невеличке село 
Максаки. В цьому мальовничому селі нині проживає близько 
півтисячі людей. Життя селян нелегке – сповнене щоден
них турбот про господарство, але тут знаходять час для свят 
і відпочинку. До того ж постійно підтримують небайдужі 
люди. Є у селі Максаки приємна традиція – в День закоханих 
вітати ювілейні подружні пари, яки прожили разом уже не 
один десяток літ. Традицію започаткував народний депутат 
України Валерій Давиденко. І цьогоріч також подружні пари 
з села Максаки отримали подарунки від обранця.

«На доручення народного депутата України Валерія Давиденка 
стало гарною традицією в с. Максаки до Дня закоханих вітати 
ювілейні подружні пари. Концертна програма була дуже цікава та 
позитивна, за таку чудову атмосферу вдячні колективу «Колорит», – 
зазначає помічник народного депутата Ігор Зелений.

«Ми дуже дякуємо! Це дуже добре, що хтось ще підтримує таке 
невеличке село, як наше», – дякує місцева жителька Алла Головченко.

Перша в Черні
гові приватна 
школа «Мудр
Ангелики» 
започаткувала 
приємну тра
дицію – про
водити родинні 
літературні 
вечори, на яких 
музика, поезія 
і проза об’єднують покоління.

На  сцені  виступали  всі  ді-
ти  – від найменшого, нульово-
го, класу до третього. 

«Можна виступити, показа-
ти, як ти можеш робити клас-
но»,  –  зазначила  школярка 
Злата. Школа  «МудрАнгелики» 
вирізняється  завжди  креатив-
ним  та  індивідуальним  підхо-
дом до дитини. Батьки, які від-
дали  своїх  дітей  до  педагогів 
новітньої  формації,  ані  на хви-
лину про це не жалкують. 

«Індивідуальний підхід і все-
бічний розвиток. Такого немає 

у звичайних школах», – переко-
нана мама Олеся Унгуряну. 

«Дитина цілий день перебу-
ває в дуже хорошій атмосфері. 
Загалом я дуже задоволена», – 
розповідає  бабуся  Надія  Кис-
ленок. 

За словами педагогів, діти-
«мудрАнгелики» залюбки чита-
ють.  Адже  пропонують  їм  не 
лише  шкільну  програму.  Часті 
гості  в  школі  –  сучасні  пись-
менники,  художники  та  видав-
ці.  А  самі  підготовлені  літера-
турні вечори мають головні ці-
кавинки – сцену та публіку. Са-
ме вони є тим сучасним стиму-
лом дитини до читання. 

До президентських виборів залишилося менше п’яти тижнів, і що 
ближчий судний день, то запеклішими стають політичні роз
бірки. Виборчі штаби змагаються один проти одного. І частенько 
вдаються до брудних методів. Деякі учасники виборчих перегонів 
нарікають на роботу поліції. Правоохоронні органи Чернігівщини 
в жодному разі не повинні виконувати політичні замовлення, а 
повинні працювати за законом. Про це говорили в облдержадміні
страції на нараді з керівниками силових відомств.

«Наша першочергова мета під час проведення виборів – вжити 
всіх заходів, щоб забезпечити на території області вільне волеви-
явлення громадян, забезпечити законність і правопорядок, не до-
пустити дестабілізації ситуації в області – як зовнішнього втручан-
ня, так і з боку Росії. Правоохоронці в жодному разі не повинні 
втручатися у виборчий процес, але мають миттєво реагувати на 
всі намагання порушити закон»,  –  наголосив  голова  Чернігів-
ської ОДА Олександр Мисник.

Правоохоронці зазначають, що реагують на всі повідомлення 
про  порушення  виборчого  законодавства.  Нині  таких  повідо-
млень – 78. Чимало з них – від анонімів. Попри постійні голослівні 
повідомлення про підкуп виборців, наразі конкретних доказів по-
рушення і фактів немає, зазначають активісти.

 «Жодного випадку, коли ми могли б узяти за руку людину, яка 
підкуповує, і привести, не сталося. Але на кожну заяву ми реагує-
мо і намагаємося максимально розібратися», – зазначила коорди-
натор мережі «Опора» в Чернігівській області Наталія Висіканець.

Окрім витівок від штабів-конкурентів, на Чернігівщині є реаль-
на загроза від зовнішнього ворога. Спецслужби натякають, що ви-
борчий процес у прикордонній із Росією області буде непростим.

Наостанок наради Олександр Мисник резюмував, що вибори 
на Чернігівщині мають пройти чесно, прозоро та без порушень за-
конодавства. Тому спільне завдання всіх силових відомств, влади 
і громадськості – діяти за законом і співпрацювати між собою.

Всеукраїнський турнір із боротьби об’єднав 
кілька  поколінь  самбістів.  Усі  вони  зібралися, 
аби  згадати  про  видатного  земляка,  майстра 
спорту  СРСР  Станіслава  Стасюка.  Він  був  від-
даний єдиноборствам і навіть загинув на тата-
мі. Тепер його іменем названо турнір. 

Турнір  відбувся  уперше,  проте  в  обласній 
федерації самбо кажуть, що планують зробити 
його традиційним.

«Щоб була пам’ять про спортсменів, про ве-
теранів. Щоб діти до них з повагою ставили-
ся», – каже голова Чернігівської обласної феде-
рації самбо Петро Пекур. 

У  проведенні  таких  турнірів  постійно  допо-
магає і політична сила «Наш край». Тут наголо-
шують  на  важливості  розвитку  єдиноборств  і 
розбудові спортивної інфраструктури. 

«Місто потребує побудови нового палацу 
спорту. Тому що тих площ, на яких ми займає-
мось по різних куточках міста, не вистачає. І ді-

тей ми бачимо дуже багато, багато спортсменів, 
батьки залюбки приходили б», – зазначив депу-
тат  Чернігівської  міської  ради  («Наш  край»)  Ві-
ктор Бистров.

Під  час  турніру  всіх  присутніх  розважали 
танцювальними номерами. А після змагань пе-
реможці  в  різних  вагових  категоріях  отримали 
почесні грамоти та нагороди.

Сюжет  стрічки:  молодий  і  перспективний  етнограф-аспірант 
Максим приїжджає в 1993 році до села Русалиного збирати ста-
ровинний  фольклор  для  своїх  праць.  Вмовила  його  приїхати  до 
цього села студентка Люба, закохана в Максима. Проте вона не 
здогадується, що тут Максим познайомиться із циганкою Радою, 
яка на все життя вкраде його серце. 

Головні  ролі  в  стрічці  виконали  Катерина  Варченко,  Вікторія 
Полторак, Дмитро Пчела, Андрій Ланд, Олеся Жураківська, Артур 
Логай, Анна Сагайдачна, Ксенія Мішина, керівник циганського те-
атру «Романс» Ігор Крикунов. 

Варто зазначити, що події серіалу розгортаються на Чернігівщи-
ні, де, власне, й було відзнято значну частину серій. Зйомки серіалу 
проходили на природі, в селах і містах Чернігівщини – Узруй, Кле-
вин, Ясне, Новгород-Сіверський, Сновськ, Займище, Кучинівка.

У чернігові відбувся всеукраїнський турнір із самбо

У Катерининському храмі 
Православної церкви України 
провели молебень пам’яті Ге
роїв Небесної Сотні. Згадали 
всіх загиблих, тих, хто віддав 
своє життя, відстоюючи право 
на свободу, право гідність та 
власну державу. 

«Згадуємо  тих,  завдяки 
кому нині є Україна. Бо не було 
б  героїв  Небесної  Сотні,  то 
сьогодні не було б і України», – 
говорить отець Роман, насто-
ятель храму Святої Катерини. 

Після  молебню  присутні 
поклали  квіти  до  пам’ятного 
каменя «Борцям за волю і не-
залежність  України»  та  стели 
Небесній Сотні. Одним із най-
зворушливіших  моментів  за-
ходу  стало  виконання  гімну 
України просто в стінах храму.

Cвяті отці 
в храмі заспівали 

гімн України

Передвиборчі пристрасті 
на чернігівщині

Приватна школа «мудрангелики» 
на сцені об’єднала батьків і дітей

На телеканалі «1+1» 
відбулася прем’єра но
вої 24серійної мело
драми «У неділю рано 
зілля копала» вироб
ництва кінокомпанії 
Star Media. Автором 
ідеї стала українська 
письменниця Ірен Роз
добудько.

на екрани вийшов серіал, який 
знімали в селах області
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Чернігівський обласний моло
діжний центр, що розташову
ється в приміщенні колишнього 
кінотеатру Щорса, стане про
стором, який виховуватиме 
громадськоактивне покоління. 
Тут створять хаб для соціального 
партнерства, підприємництва 
та інституційного розвитку, 
що забезпечить різносторонні 
потреби молоді області. До того 
ж хаб передбачатиме всі рівні 
співпраці. 

Інакше  кажучи,  хаб  –  це  комп-
лекс нового типу, де в рамках однієї 
локації можна буде об’єднати всі зу-
силля для розвитку культурних і со-
ціальних проектів. Він буде доступ-
ним  усім  як  майданчик  для  діалогу 
та співпраці. 

«Між підприємствами та праців-
никами, студентством та підприєм-
ствами, молодими людьми, які мають 
свою ідею і хотіли б її реалізувати. 
Для громадських організацій. Це 
можливість займатися соціальним 
підприємництвом. Він об’єднає і ре-
сурсну допомогу, і менторський су-
провід, і навчання», – розповідає Іри-
на Симонова, директор Чернігівсько-
го обласного молодіжного центру. 

Молодіжний  центр  уже  має  чи-
мало планів і проектів із навчання та 
дозвілля  молоді.  Але  наразі  їх  ніде 
реалізувати. 

3АктуАльНо

Хто гідний – покажуть лише результати пра-
ці.  Моя  вчителька  казала, що немає  хороших  і 
поганих дітей, є хороші й погані учні. Якщо ва-
шій дитині треба вирізати апендицит, ви звер-
нетеся до професійного лікаря, а не до хорошої 
людини.  Нам  потрібен  менеджер,  який  довів, 
що вміє керувати. І має досвід. Гриценко керу-
вав Міністерством оборони. Тимошенко – сво-
єю  партією  і  Кабміном.  Порошенко  очолював 
бізнес, фаховий дипломат.

Глава  держави  –  це  Гарант  Конституції.  У 
цьому сенсі Петро Олексійович не розчарував. 
Ми зараз не знаємо, хто буде президентом, а в 
Росії заздалегідь відомо, хто ними керуватиме. 
У нас це визначають українці, а не політики.

Порошенко  обіцяв  безвіз  –  маємо.  Нещо-
давно опинився в Парижі, бо затримався літак 
із  Нью-Йорка.  Ми  з  українськими  паспортами 
гуляли  собі  містом.  А  росіяни,  які  пропустили 
свій рейс на Санкт-Петербург, до вечора бухали 
в аеропорту.

Українці отримали томос. Для мене, нерелі-
гійної людини, це – перемога держави. Стаємо 
україноцентричною  країною,  а  не  пострадян-
ською.  Внесені  минулого  тижня  зміни  до  Кон-
ституції про курс на ЄС і НАТО – теж перемога 
нашої країни. Цим і повинен займатися прези-
дент. Він не може бути міністром транспорту чи 
економіки.

Припустимо, що всі політики – покидьки. То-
ді  давайте  критично  подивимось  і  на  себе.  Чи 
це не ми купуємо машини на євробляхах, копа-
ємо бурштин й отримуємо зарплатню в конвер-
ті?  Працюємо  на  двох  роботах  і  беремо  допо-
могу з безробіття. У нас понад половина еконо-
міки  в  тіні.  Мільйони  українців  щодня  порушу-
ють закон. Коли дрібні шахраї звинувачують ве-
ликих у шахрайстві, це смішно. Політики – від-
дзеркалення виборців.

Путін  мав  план  знищити  нас  і  приєднати 
до  Росії.  Цього  не  сталося.  Друге  –  змінилася 
армія. Зараз вона справді є. І має досвід. Вели-
ка кількість людей зрозуміла, що від них багато 
чого залежить.

За матеріалами журналу «Країна»

реКлама

ПриватБанк  запустив  комплекс  кредитних  рі-
шень для агробізнесу, що дають можливість отри-
мати  кілька  видів  фінансування  на  спеціальних 
пільгових умовах з урахуванням сезонності та за-
лежно від потреб і обсягів бізнесу.

Програма «Лізинг сільгосптехніки» надає агра-
ріям відчутні переваги. Термін лізингу становить 5 
років, а сума – від 200 000 до 20 мільйонів гривень. 

«Особливі умови програми дають змогу аграрі-
ям не тільки отримати нову техніку, щоб забезпечи-
ти своєчасну посівну та збирання врожаю, а й обмі-
няти свою стару техніку на нову за ринковою ціною 
завдяки програмі Trade-In!», –  розповідає  керівник 
напрямку «Активно-пасивних операцій клієнтів ма-
лого та середнього бізнесу» Чернігівського РУ При-
ватБанку Галина Позднякова.

У ПриватБанку також діє програма «Кредит на 
сільгосптехніку  з  компенсацією».    Вона  поширю-

ється на придбання техніки й обладнання вітчизня-
ного виробництва та передбачає компенсацію 25% 
її  вартості  з  держбюджету,  а  для  невеликих  фер-
мерських господарств – до 40%. 

Докладніше про умови кредитування сільгосп-
виробників можна дізнатися, замовивши зустріч зі 
спеціалістом  банку  за  безкоштовним  номером 
3700 або на сайті банку. Також можна звернутись 
до будь-якого відділення ПриватБанку в Чернігові 
та області або за телефоном 063-704-92-81 до Га-
лини Позднякової.

Платформа 
незалежних думок

українці мають 
зрозуміти, що від них 

залежить усе

Дивись відео 
про амбітну 

ініцативу

Старий чернігівський 
кінотеатр перетворять на

Кредитні програми фінансування 
ПриватБанку для малого 

та середнього бізнесу 
Запрошує на навчання вступниКів, 

які  мають  диплом  «молодшого  спеціаліста»,  на  здобуття 
освітнього ступеня бакалавра психології за спеціалізацією

Психолого-педагогічний факультет Національного
університету «Чернігівський колегіум» імені Т.Г. Шевченка

після ЗаКінчення баКалаврату є можливість:
подальшого навчання на нашому факультеті в магістратурі 

за спеціальністю «психологія»;
 працевлаштування в медичні, освітні заклади та установи, 

реабілітаційні, інклюзивні, ресурсні центри, центри соціально-
психологічної допомоги та інші організації, які надають послуги 
у сфері психологічного консультування, корекції і реабілітації.

Форма вступних іспитів – тест із психології. На 
базі  факультету  проводяться  безкоштовні  підготовчі 
курси до вступного іспиту.

Студенти будуть зараховані на 3-й курс денної форми 
навчання.

«Пси холог ічн а корекція 
та  ре а біліта ц ія».

по довідКи Звертайтесь За телеФонами: 
097-268-49-49, 063-93-92-090 або за адресою: 

вул. Гетьмана полуботка, 53, 3-й поверх, каб. 317 
(деканат психолого-педагогічного факультету).

Сергій ПОЯРКОВ, 
художник, політичний оглядач 

(м. остер чернігівської області)

новітній БізнеС-хаБ

«Якщо в нас буде такий потужний 
хаб, то такі проекти будуть реалізова-
ні на базі молодіжного центру. Ми 
впроваджуємо новий досвід і підходи. 
Ніхто не буде давати кошти на ремон-
ти чи на забезпечення чогось іншого, 
якщо громада сама не готова це зро-
бити», – зазначила Ірина Симонова.

Думки  чернігівців  із  приводу 
створення  хабу  розділились.  Біль-
шість жителів міста вбачає неабия-
ку  користь  у  створенні  такого  про-
стору для молоді. Та є й ті, хто таку 
ідею критикує. 

«Треба поновити те, що було, 
щоб був культурний центр, мис-
тецький. Це центр міста. Треба при-
вести будівлю до ладу і буде краси-
ва старовинна на площі в нас спору-
да», – сказала чернігівка Марія.

  «Це наша була молодість. Ми 
сюди ходили, фільми дивилися, а 
зараз уже не на часі. Треба, щоб ді-
тей наших привчали до праці. Якщо 
не будемо привчати дітей, що вони 
повинні щось робити, щоб у них бу-
ли свої обов’язки, то без цього не 
буде жодного майбутнього», – пере-
конаний житель Чернігова Петро. 

Проект зі створення центру рані-
ше  подавали  на  розгляд  чернігів-
ської  регіональної  конкурсної  комі-
сії Державного фонду регіонально-
го розвитку. Він став одним із пере-
можців  конкурсу.  А  от  чи  отримає 
він  кошти  з  державного  бюджету  – 
вирішить  Міністерство  регіональ-
ного розвитку. Воно ще перевіряти-
ме документи та відповідність про-
екту поставленій меті. 

«Розроблена стратегія виконання 
цього проекту. Враховуємо прове-
дення тендера, що є значною части-
ною виконання самої процедури, то-
му все в процесі. Сподіваємося і віри-
мо, що цього року частину проекту 
буде реалізовано»,  –  зазначає  Ніна 
Лемеш, директор департаменту сім’ї, 
молоді та спорту Чернігівської ОДА.

Капітальний ремонт у колишньо-
му кінотеатрі не робили вже майже 
60  років.  Проект  доволі  масштаб-
ний і поділений на кілька етапів. То-
му  повне  його  завершення  плану-
ється  у  2021  році.  Вартість  –  
30 мільйонів гривень.

ольга лазун

ірина симонова

ніна лемеш
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У Чернігівській області стар
тував унікальний культурно
просвітницький проект – Ман
дрівний народний університет. 
Завдяки йому жителі навіть 
найвіддаленіших куточків об
ласті отримали нагоду зустрі
тись з іменитими чернігівськи
ми викладачами й науковцями 
та поспілкуватися на суспільно 
значущі теми.

В  умовах  гібридної  інформаційної 
війни  такий  формат  взаємодії  над-
звичайно важливий, і подекуди люди 
запрошують  лекторів  приїхати  по-
вторно. 

Ініціативу  волонтерів  і  громад-
ських  активістів  щодо  створення 
Мандрівного  університету  підтримав 
голова  Чернігівської  облдержадміні-
страції  Олександр  Мисник.  Керівни-

мандРівний наРодний УнівеРСитет:
на чернігівщині запрацював унікальний проект
цтво  області  приємно  дивує  своїми 
культурно-просвітницькими  ідеями. 
Адже водночас із цією ініціативою не-
щодавно  стартував  ще  один  проект 
від  чиновників  Чернігівщини  –  «Укра-
їнські вечори». Про це ми вже розпо-
відали в минулих номерах газети.

Куратором  та  ідейним  натхненни-
ком  Мандрівного  народного  універ-
ситету  стала  відома  чернігівська  ак-
тивістка,  кандидат  філологічних  наук 
Людмила Зіневич.

Журналісту  «ЧЕЛАЙН»  випала  на-
года  поколесити  Чернігівщиною  ра-
зом  із  представниками  Мандрівного 
народного університету, побувати на 
їхніх лекціях і поспостерігати за реак-
цією місцевих жителів на такі зустрічі. 
Цього разу стежки завели на Бахмач-
чину.  До  того  ж,  у  дорозі  було  вдо-
сталь часу, аби дізнатися про унікаль-
ний проект докладніше. 

головна ідея – 
просвітництво

За  словами  кандидата  філософ-
ських  наук,  доцента  Тамари  Андрій-
чук,  ідея  створення  такого  Мандрів-
ного університету належить Людмилі 
Зіневич,  яка  уже  три  роки  є  керівни-
ком  безкоштовних  волонтерських 
курсів  української  мови.  До  речі,  на 
них вивчають не лише мову, а й широ-
ке коло культурних і духовних питань. 
Із  часом  викладачі  зрозуміли,  що  не 
тільки  чернігівці  цікавляться  цими 
проблемами.  Тож  ідея  про  Мандрів-
ний університет поступово викриста-
лізувалася. 

«Людмила Зіневич запропонувала 
брати участь у новому проекті і сама 
їздила разом із нами з лекціями на фі-
лологічну тематику. Активну участь у 
поїздках бере журналістка Тетяна 
Миргородська, виступи якої супрово-
джує демонстрація її документальних 
фільмів на патріотичну тематику, зо-
крема про дебальцівських героїв. Такі 
зустрічі проходять надзвичайно щем-
ливо, бо на них приходять місцеві ве-
терани, матері загиблих, присутніми 
бувають і герої сюжетів. Дуже зворуш-
ливі зустрічі з ними були в Холмах, у 
Мені, в Ріпках. Кандидат історичних 
наук Сергій Горобець читає лекції про 
міфологізацію української історії, да-
рує місцевим бібліотекам свої книж-
ки. Долучився до нас професор Сер-
гій Леп’явко з тематикою про історію 
козацтва.

Наше нинішнє спілкування з людь-
ми дуже актуальне, бо зараз гостро 
стоїть питання інформаційної війни. 
Важливо донести до жителів області 
деміфологізацію нашої  історії, дослі-
дження рис української ментальності, 
значення рідної мови та віри як зброї в 
часи гібридної війни. Чим ми, думаю, 
досить успішно займаємось, бо відгу-
ки, на щастя, отримуємо поки тільки 
позитивні. Приємно, що працюємо не 
в корзину, а на результат», – зауважи-
ла Тамара Андрійчук.

Як  бачимо,  лекторський  склад 
Мандрівного університету підібрався 
доволі  потужний  і  серйозний.  Кожен 
викладач  із науковим званням, вели-
ким  лекторським  досвідом,  тож  пре-
красно орієнтується в своїй тематиці і 
впевнено  почувається  у  незнайомій 
аудиторії.

«Зараз дуже актуальна тематика 
історії української церкви – основні 
етапи її становлення. Часто на зустрі-

чах стикаємося з тим, що люди не обі-
знані, що таке автокефальна церква, 
як складались відносини з Константи-
нополем та Москвою в історичному 
вимірі. Доводиться все це пояснюва-
ти. Окрім того, багато людей цікав-
ляться нашою українською культу-
рою. Торкаємося теми про українську 
ментальність та становлення грома-
дянського суспільства в нашій держа-
ві», – пояснює Тамара Андрійчук.

Наприклад  у  Батурині  учні  місце-
вої школи, а також школярі сусіднього 
Городища, вчителі  і працівника запо-
відника  «Гетьманська  столиця»  заці-
кавилися  міфами  про  Другу  світову 
війну.  Захід  запам’ятався  зразковою 
організацією  і  чудовою  аудиторією. 
Всі  учасники  заходу  з  непідробною 
цікавістю слухали кандидата історич-
них  наук  Сергія  Горобця.  А  після  зу-
стрічі  зізналися,  що  особливо  цінні 
відкриття  зробили  для  себе  пред-

ставники старшого покоління, які ви-
вчали  історію досить давно  і  геть під 
іншим  кутом  зору  та  за  інших  обста-
вин.  Тож  від  душі  дякували  пану  Го-
робцю за змістовну і корисну зустріч. 

«Ми вже об’їздили чимало районів. 
Нас дуже гарно зустрічали в Новгоро-
ді-Сіверському, Городні, Куликівці, Ко-
рюківці, Ріпкинському районі, Сно-
вську. Аудиторії завжди різноманітні – 
від робітників, як у Добрянському ліс-
госпі, до вчителів і працівників культ-
просвіти. Зустрічі потрібні, бо у людей 
є багато питань і часто бачиш, що че-
рез незнання відбуваються і непра-
вильні оцінки, й інколи неправильний 
вибір», – розповідає Сергій Горобець. 

Примітно,  що  лектори  запевня-
ють: зустрічі з новими людьми  їх на-
дихають.  Окрім  цього,  дуже  цікаво 
побувати  в  різних  куточках  рідної 
Чернігівщини  та  зануритися  в  їхню 
атмосферу.

Перше хвилювання 
й амбітні плани

Певні висновки і аналіз своєї робо-
ти лектори Мандрівного університету 
роблять  уже  після  низки  зустрічей  і 
встановлення  контакту  з  новими  ло-
каціями. А на самому початку ініціато-
ра проекту Людмилу Зіневич перепо-
внювали  амбівалентні  почуття.  На 
щастя,  сумніви  розвіялись  одразу 
після старту, щойно вдалося встано-
вити контакт з першими аудиторіями.

«Щаслива від того, що вдалося за-
пустити ще один просвітницький про-
ект – тепер Мандрівний університет. 
Сьогодні  (23  січня  2019  року. – Авт.) 
наших викладачів зустрічав засніже-
но-морозний, але привітно-теплий 
Новгород-Сіверський. У різних ауди-
торіях говорили про історію, історич-

ну пам’ять, національну ідентичність, 
важливість державної мови. Перед 
поїздкою мала безсонну ніч, страхи й 
побоювання, чи прийдуть люди, чи 
почують, чи зрозуміють, чи треба? 
Після спілкування, численних розум-
них запитань слухачів сумніви розвія-
лися – ТРЕБА! Дякую усім, хто підтри-
мав, дякую колегам»,  –  написала  на 
своїй  сторінці  у  Facebook  Людмила 
Зіневич.

Нині  представники  Мандрівного 
народного університету ставлять пе-
ред собою доволі амбітні цілі. 

«Хочемо дістатися до всіх околиць, 
бо розуміємо, що область у нас при-
кордонна. Наприклад, кудись дохо-
дить мало газет, а десь сіверяни не те 
телебачення дивляться. Тож треба з 
людьми зустрічатися та роз’яснювати 
чимало питань. І громадам цікаво, ко-
ли до них приїжджають фахові спеціа-
лісти. Ми бачимо, що результат від та-
ких візитів дійсно є. 

Щоправда, спочатку деякі райони 
не уявляють, з якою метою ми їдемо і 
яку аудиторію треба зібрати. А потім 
приємно, коли відповідають, що це 
дуже цікаво і що хочуть ще. Можливо, 
якщо будуть відповідні заявки, ще по-
вернемось на якусь локацію»,  –  за-
певнив  кандидат  історичних  наук 
Сергій Горобець. 

Від вдячних слухачів 

Представники  Мандрівного  на-
родного  університету  надзвичайно 
радіють,  коли  отримують  відгуки  від 
слухачів,  які  приходять  на  їхні  лекції. 
Так  відбувається  практично  що  зу-
стрічі. І коли всі охочі не встигають по-
дякувати  лекторам  безпосередньо, 
то  залишають  відгуки  у  Facebook,  як 
це зробив заступник голови Корюків-
ської  райдержадміністрації  Володи-
мир Полубень:

«Сказати, що захід був пізнавальний 
і дуже корисний, це як промовчати. Гос-
ті дали змогу отримати чудовий заряд 
інформацією не тільки з історії України, 
її мови, нав’язаних нам героїв, ідеалів і 
подій, а ще й розширити поле їхнього 
збору до масштабів всієї планети. Дуже 
корисно проводити такі зустрічі та до-
носити людям інформацію про те, що 
відбувається в країні і світі, про історич-
ні передумови тих подій. Бо інколи 
вкрай очевидні речі не всі можуть поба-
чити, мабуть, дається взнаки робота 
«блакитного екрану», а можливо, і не-
бажання розбиратися в суті проблеми. 
В умовах військової агресії та потужної 
інформаційної війни з боку ворога, це 
може дуже дорого нам коштувати. Са-
ме тому докладемо зусиль, щоб зустрі-
чі з Мандрівним народним університе-
том продовжилися».

Надихаючись  такими  відгуками, 
лектори працюють ще самовідданіше.

«Одна жіночка в Новгороді-Сівер-
ському сказала: «Після вашої лекції 
мені розвиднілось». Тож якщо хоч ко-
мусь розвиднілось, то ми приїжджає-
мо не даремно», – зауважила насам-
кінець Тамара Андрійчук.

Дійсно, в такий нелегкий для Укра-
їни  історичний  період  подібні  куль-
турно-просвітницькі проекти – справ-
жня знахідка. Як свіже повітря правди 
у закритому десятиліттями від істини 
карцері. Тож коли до вашого населе-
ного  пункту  завітає  Мандрівний  на-
родний  університет,  обов’язково  від-
відайте – не пошкодуєте. 

ірина осташко

сергій Горобець виступає перед жителями батурина



Голос ЧерніГівщини 
ЧеЛАЙн
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«Вдарилася головою об стіну. 
Відчуваю, що росте набряк і синець. 
Підвелася, взяла монетку, прикла-
ла. Дивлюсь, тримається. Я думаю, 
в чому ж справа? Я взяла кілька мо-
неток і зробила собі наче намисто. 
Вони тримаються»,  –  розповідає 
Людмила Попова, жінка-магніт. 

Потім  були  ключі,  ножиці  та  на-
віть майже трикілограмова праска – 
все Людмила Андріївна може носи-
ти  просто  на  собі.  І  хоча  протягом 
життя жінка мало звертала увагу на 
свою  особливість,  однак  цікавий 
випадок трапився тоді, ще коли во-
на працювала стоматологом у сана-
торії. 

«Зайшла до своєї подруги, а в неї 
годинник не йшов. То підійшла і не-
нароком  провела рукою, а годин-
ник зацокав і почав іти. Я кажу: 
«Оксано, що це таке?» Вона відпові-
дає: «Не знаю», – розповідає Люд-
мила Попова. 

І хоча про свої можливості Люд-
мила  Андріївна  дізналась  тільки  з 
роками, та жінка вважає, що магне-
тизм  з’явився  в  неї  після  клінічної 
смерті.

«Я пригадую, як бачила себе 
в домовині. Це, певно, кір був. Не 
знаю, бо це в дитинстві. Я кричу: «Не 
несіть мене, бо я жива». Певно, була 
клінічна смерть»,  –  пригадує  Люд-
мила Попова.

І хоча на долю пані Людмили випа-
ло чимало випробувань, серед яких і 
важка хвороба серця, і втрата матері 
та єдиного сина, але жінка не занепа-
дає духом. Вона має чимало талантів 
ще з молодості, зокрема в’язання. 

На  запитання  про  вік  Людмила 
Андріївна  кокетливо  відповідає: 
70 з хвостиком. Каже, що головне в 
житті – не втрачати оптимізму, бути 
активним і робити добро людям, то-
ді всі негаразди пережити простіше. 

ольга лазун

«Він мав такий послух – прислугову-
вав за столами. Там, де церква роздава-
ла їжу бідним людям. Людина була дуже 
віруюча і дуже віддана Богу. У святого 
великомученика Степана люди найбіль-
ше просять віри, щоб наше сьогоднішнє 
життя не похитнуло нашу віру. Щоб вона 
була така ж непорушна, як у великомуче-
ника Степана», – розповідає отець Ми-
рон, настоятель П’ятницької церкви. 

За  словами  дослідників, 
його  сила  виявилася  в  підліт-
ковому віці.

«Медики пов‘язують це з 
надлишком тестостерону, са-
ме він спричинив таку надзви-
чайну силу в цього хлопця. Він 
міг посадити кілька осіб на ру-
ку та підіймав їх. Цвяхи заби-
вав кулаком, міг човен обхопи-
ти руками та нести», – розпові-
дає  бібліотекар  с.  Блистова 
Ірина Сироїд. 

Завдяки  своїй  неймовірній 
силі Терентій потрапив до цир-
ку.  На  одному  з  виступів  від-
бувся знаменитий бій із левом, 
який і зробив із чернігівського 
силача всесвітнього чемпіона. 

«Лев зірвав із нього рукави-
ці і він бився голіруч із левом. І 
переміг у цьому бою. І став 
чемпіоном світу»,  –  зазначила 
Ірина Сироїд. 

Зараз  у  рідному  селі 
рекорд смена  проживає  його 
нащадок  Микола  Лях.  Чоловік 
мало пам’я тає про свого роди-
ча, але каже, що сила пращура 
йому однозначно передалася. 

«Міг по трапу бігти і нести 
два бідони меду в двох руках. У 

мене бджоли були. Щоб занести їх 
у вантажівку, треба було скласти 
по 50 сімей – тобто по три корпуси 
ставити один на одного. І по шість 
корпусів я до машини сам по трапу 
тачкою завозив»,  –  сказав  наща-
док Терентія Кореня Микола Лях. 

Чоловік розповідає, що одно-
го  разу  самотужки  навантажив 

таку  кількість  дров,  якої  троє  не 
могли  подужати,  за  що  отримав 
дві  каністри  бензину  в  подару-
нок. У бійках ніколи не брав учас-
ті,  проте,  якщо  конфлікти  става-
лися, то міг підняти кривдника та 
просто  відкинути  його  убік.  Од-
ного  разу  довелося  відстоювати 
свої права з міліцією. 

«У Стольному зупинив діль-
ничний колишній наш і не знаю, 
хто ще там. Як вони зо мною нор-
мально, то й я з ними нормально. 
Як вони мене матом – то і з ними 
благим матом. І дійшло до того, 
що «знімай номер». Ну знімати ні-
чим, то я взяв отак рукою і кинув, і 
в одного майора поцілив. Розі-

бралися, номер той від-
дали, дорікнули тому 
дядькові, що на мене наї-
хав, бо я ж не був ви-
нен», – пояснює чоловік.

Свого  часу  Микола 
Корнійович  працював  на 
залізниці,  потім  був  ліс-
ничим.  Із  дитинства  він 
захоплювався  фотогра-
фією.  В  архіві  чоловіка 
збереглося  чимало  пей-
зажів  рідного  краю.  А 
15  років  цей  кремезний 
чоловік вирощував квіти. 

«Вирощував спершу 
тюльпани, потім троянди. 
У мене було 90 сортів гла-
діолусів різних. Навіть од-
на квітка була із запахом, 
хоч гладіолуси взагалі за-
паху не мають. Я їх возив 
до Гомеля, Пітера, «Мо-
сквичем» із причепом, це 
було часто і це було дуже 
вигідно. Теплиці в мене бу-
ли метрів, мо, по 20, по 15. 
15 соток у мене було під 
квітами», – згадує Микола 
Лях. Зараз нащадку всес-
вітньо  відомого  богатиря 
уже майже 70 років. Праця 
на  селі  значно  підкосила 
його здоров’я. Але Микола 
Корнійович не пасе задніх. 
У  чоловіка  чимале  госпо-
дарство з худобою та пта-
хами.  Як  і  раніше,  він  за-
ймається  бджільництвом 
та  обробляє  город.  Всти-
гає  освоювати  й  новітні 
технології.

ольга лазун

терентій Корінь

нащадок легендарного 
силача терентія Кореня 
живе в селі біля мени

Рекорди українського 
богатиря з Чернігівщини 
вже понад сто років не 
дають спокою багатьом. 
Терентій Корінь, який 
народився в селі Блистова 
Менського району, поли
шив по собі чимало не
ймовірних історій.

Людмила Попова – 
справжня жінкамаг
ніт. Вона без зусиль 
притягує до себе мета
леві речі, що трима
ються на її тілі без 
будьякої підтримки. 
Відкрити свій дар жін
ці допоміг випадок. 

Дивись 
відео 
про 
жінку-магніт

ПРаСКа 
заміСтЬ намиСта:

У П’ятницькій церкві зберігаються

Частина мощей 
великомученика Сте
пана (Стефана), що в 
П’ятницькій церкві, 
дарує людям віру. Іс
торія цього святого, 
як і більшості тих, хто 
сповідував христи
янство в часи гонінь, 
сповнена страждань і 
мук. Попри це, святі не 
відмовлялись від віри.

Раніше мощі були в храмі, 
що  знаходився  в  дворі  по-
близу  колишнього  магазину 
«Янтар».  Під  час  розкопок, 
десь  у  2000  році,  були  зна-
йдені,  перевезені  до  Києва  і 
лише в 2010-му повернулись 
до  Чернігова,  в  П’ятницьку 
церкву. 

Крім них, у цій церкві є час-
тинки  мощів  Андрія  Перво-
званого  та  великомучениці 
Параскевії,  на  честь  якої  і  на-
звано храм. Це ім’я з грецької 
перекладається  як  «п’ятни-
ця».  Дівчина  була  названа  в 
честь  того  дня,  коли  був 
розп’ятий Ісус Христос. 

«Храм невеликий, але ду-
ховно багатий. Люди, прихо-
дячи до нього, дуже часто 
отримують те, що вони про-
сять у Бога»,  –  запевняє 
отець Мирон.

П’ятницька  церква  є  одні-
єю з найстаріших у Чернігові. 

Настоятель  храму  розповів,  що  фунда-
менти церкви і залишки стін датовані ще 
кінцем ХІІ століття. Саме тоді вона була 
побудована. Пережила руйнування в ча-
си  фашистської  окупації,  потім  віднов-
лення. Із 70-х років діяла як музей. Після 
здобуття Україною незалежності церква 
стала діючим храмом Української право-
славної церкви Київського патріархату.

олег дешура

чУдотвоРні 
моЩі СвятоГо

історія жінки-магніта

людмила попова

микола лях
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понеділок, 4 березня вівторок, 5 березня середа, 6 березня четвер, 7 березня п’ятниця, 8 березня субота, 9 березня неділя, 10 березня

UA: ÑÓÑÏ²ËÜÍÅ

6.00 М/с «Гон».
6.30, 7.00, 8.00, 9.00, 9.25, 13.00, 
15.00, 18.00, 21.00, 23.30 Но ви ни.
6.35,  7.05,  8.05,  9.05  Доб ро го 
ран ку, Країно!
9.30 т/с «Га ле рея вель вет».
12.30 Д/с «Аро ма ти Гре цiї».
13.15, 14.30 Ра дi оДень.
13.50, 15.10 По го да.
13.55 Д/с «Не пов тор на при ро да».
15.20 т/с «Iс пансь ка ле ген да».
16.55 UA:Фольк.
18.20 Те ма дня.
18.50 Своя зем ля.
19.10 Пе ред ви бор на агi та цiя кан-
ди да тiв за кош ти Дер жав но го бюд-
же ту. Де рев’ян ко Юрiй Бог да но вич.
19.30 Пе ред ви бор на агi та цiя кан-
ди да тiв за кош ти Дер жав но го бюд-
же ту. Но сен ко Сер гiй Ми хай ло вич.
19.49 Пе ред ви бор на агi та цiя кан-
ди да тiв за кош ти Дер жав но го бюд-
же ту. Вiл кул Олек сандр Юрi йо вич.
20.08 Пе ред ви бор на агi та цiя кан ди-
да тiв за кош ти Дер жав но го бюд же-
ту. Му раєв Євге нiй Во ло ди ми ро вич.
20.30 Д/с «Ме га по лi си».
21.25 UA:Спорт.
21.40 На шi гро шi.
22.10  Д/с  «Шам ва рi:  те ри то рiя 
ди ких тва рин».
22.55 Склад на роз мо ва.
0.00 Те леп ро даж Тю со.

1 1+
6.30,  7.10,  8.10,  9.10  «Снi да нок 
з 1+1».
7.00,  8.00,  9.00,  12.00,  16.45, 
19.30,  0.35  ТСН:  «Те ле вi зiй на 
служ ба но вин».
9.30 «Од ру жен ня на ос лiп».
11.15, 12.20 «Мi няю жiн ку».
13.45 «Сi мей нi ме лод ра ми».
14.45 т/с «ве лич не сто лiт тя. 
рок со ла на».
17.10 т/с «моє чу же жит тя».
19.20 «Сек рет нi ма те рi али 2019».
20.45 т/с «шко ла. ви пус кний».
22.45 «Од ру жен ня на ос лiп 5».
0.40 т/с «слу га на ро ду».

²ÍÒÅÐ
5.25,  22.05  «Слiд ство  ве ли...  з 
Ле онi дом Ка невсь ким».
7.00, 8.00, 9.00, 17.40 Но ви ни.
7.10, 8.10, 9.20 «Ра нок з Iн те ром».
10.10, 12.25 х/ф «три муш ке-
те ри: пiд вiс ки ко ро ле ви».
12.00 «Но ви ни».
12.50 х/ф «три муш ке те ри: 
пом ста мi ле дi».
14.50 «Реч док».
18.00,  1.50  Ток- шоу  «Сто суєть ся 
кож но го».
20.00 «Под ро би цi».
21.00  «Реч док.  Особ ли вий  ви па-
док. Фа таль на прис трасть».
23.55 х/ф «вiн, во на i я».

ICTV
5.35, 20.20 Гро ма дянсь ка обо ро на.
6.30 Ра нок у ве ли ко му мiс тi.
8.45 Фак ти. Ра нок.
9.15, 19.20 Над зви чай нi но ви ни.
10.10 Ба гач- Бiд няк 2.
11.10, 17.15 Ан ти зом бi. Дай джест.
12.05, 13.20 х/ф «ди яво ли ця».
12.45, 15.45 Фак ти. День.
14.45, 16.15, 21.25 т/с «роз тин 
по ка же».
18.45, 21.05 Фак ти. Ве чiр.
22.20 Скетч- шоу «На трь ох».
23.40 х/ф «на цi ональ на без-
пе ка».
1.25 т/с «у по лi зо ру».

ÑÒÁ
6.05 т/с «Ко ли мi вдо ма».
7.00  Мiс тич нi  iс то рiї  з  Пав лом 
Кос тi ци ним.
8.50 Май стер Шеф.
13.00 Ха та на та та.
17.30, 22.00 Вiк на- Но ви ни.
18.00  Слiд ство  ве дуть  ек стра-
сен си.
20.00 т/с «Крi пос на».
22.50 Де тек тор брех нi.
0.25 Да вай по го во ри мо про секс.
Òåëåêàíàë Óêðà¿íà

6.30, 7.10, 8.15 Ра нок з Ук раїною.
7.00,  8.00,  9.00,  15.00,  19.00, 
23.00 Сь огод нi.
9.30 Зо ря ний шлях. Но вий се зон.
10.30 Мi сiя: кра са. Но вий се зон.
11.30 Ре аль на мiс ти ка. Но вий се зон.
13.30,  15.30  Аген ти  спра вед-
ли вос тi.
16.00 Iс то рiя од но го зло чи ну.
18.00 т/с «таємни цi».
19.50 Ток- шоу «Го во рить Ук раїна».
21.00 т/с «со няч ний лис то пад».
23.20 Без па нi ки.
0.00 т/с «вiк но жит тя».

UA: ÑÓÑÏ²ËÜÍÅ

6.00 М/с «Гон».
6.30, 7.00, 8.00, 9.00, 9.25, 13.00, 
15.00, 18.00, 21.00, 23.30 Но ви ни.
6.35,  7.05,  8.05,  9.05  Доб ро го 
ран ку, Країно!
9.30 т/с «Га ле рея вель вет».
12.30 Д/с «Аро ма ти Чи лi».
13.15, 14.30 Ра дi оДень.
13.50, 15.10, 23.20 По го да.
13.55 Д/с «Свiт ди кої при ро ди».
15.20 Д/с «Не пов тор на при ро да».
16.20 Хто в до мi ха зяїн?
16.55 По обi дi шоу.
18.20 Те ма дня.
18.50 Своя зем ля.
19.10 Пе ред ви бор на агi та цiя кан ди-
да тiв за кош ти Дер жав но го бюд же-
ту. По ро шен ко Пет ро Олек сi йо вич.
19.30  Пе ред ви бор на  агi та цiя  за 
кош ти Дер жав но го бюд же ту. Бой-
ко Юрiй Ана то лi йо вич.
19.49 Пе ред ви бор на агi та цiя кан ди-
да тiв за кош ти Дер жав но го бюд же ту. 
Ва щен ко Олек сандр Ми хай ло вич.
20.08 Пе ред ви бор на агi та цiя кан ди-
да тiв н за кош ти Дер жав но го бюд же-
ту. Кор наць кий Ар ка дiй Олек сi йо вич.
20.30 Ра зом.
21.25 UA:Спорт.
21.40 #@)?$0 з Май клом Щу ром.
22.10  Д/с  «Шам ва рi:  те ри то рiя 
ди ких тва рин».
22.45 Пер ша шпаль та.
0.00 Те леп ро даж Тю со.

1 1+
6.30,  7.10,  8.10,  9.10  «Снi да нок 
з 1+1».
7.00,  8.00,  9.00,  12.00,  16.45, 
19.30,  0.00  ТСН:  «Те ле вi зiй на 
служ ба но вин».
9.30 «Од ру жен ня на ос лiп».
11.10, 12.20 «Мi няю жiн ку».
13.45 «Сi мей нi ме лод ра ми».
14.45 т/с «ве лич не сто лiт тя. 
рок со ла на».
17.10 т/с «моє чу же жит тя».
19.20 «Сек рет нi ма те рi али 2019».
20.45 т/с «шко ла. ви пус кний».
22.45 «Гро шi 2019».
0.05 «Го лос країни 9».

²ÍÒÅÐ
5.00 «Top Shop».
5.30,  22.05  «Слiд ство  ве ли...  з 
Ле онi дом Ка невсь ким».
7.00, 8.00, 9.00, 17.40 Но ви ни.
7.10, 8.10 «Ра нок з Iн те ром».
9.20,  18.00  Ток- шоу  «Сто суєть ся 
кож но го».
11.15, 12.25 х/ф «жан дарм у 
нь ю- йор ку».
12.00 «Но ви ни».
14.00 х/ф «не уваж ний».
15.45 «Че кай на ме не. Ук раїна».
20.00 «Под ро би цi».
21.00  «Реч док.  Особ ли вий  ви па-
док. Фа таль на прис трасть».
23.55 х/ф «на ре че на- втi кач ка».

ICTV
5.45 Гро ма дянсь ка обо ро на.
6.30 Фак ти тиж ня. 100 хви лин.
8.45 Фак ти. Ра нок.
9.15, 19.20 Над зви чай нi но ви ни.
10.15 х/ф «стар трек».
12.45, 15.45 Фак ти. День.
13.20 х/ф «стар трек: вiд пла-
та».
16.25 х/ф «стар трек: За ме жа-
ми всес вi ту».
18.45, 21.05 Фак ти. Ве чiр.
20.20 Ба гач- Бiд няк 2.
21.25 т/с «роз тин по ка же».
22.20 Сво бо да сло ва.
23.55 х/ф «сiм’я смер тi».

ÑÒÁ
6.20 т/с «Ко ли мi вдо ма».
7.15  Мiс тич нi  iс то рiї  з  Пав лом 
Кос тi ци ним.
9.05 Май стер Шеф.
12.35 Ха та на та та.
17.30, 22.00 Вiк на- Но ви ни.
18.00 Слiд ство ве дуть ек стра сен си.
20.00 т/с «Крi пос на».
22.50 Один за всiх.
0.05 Да вай по го во ри мо про секс.
Òåëåêàíàë Óêðà¿íà

6.30, 7.10, 8.15 Ра нок з Ук раїною.
7.00,  8.00,  9.00,  15.00,  19.00, 
23.00 Сь огод нi.
9.30 Зо ря ний шлях. Но вий се зон.
10.30 Мi сiя: кра са. Но вий се зон.
11.30  Ре аль на  мiс ти ка.  Но вий 
се зон.
13.30,  15.30  Аген ти  спра вед-
ли вос тi.
16.00 Iс то рiя од но го зло чи ну.
18.00 т/с «таємни цi».
19.50 Ток- шоу «Го во рить Ук раїна».
21.00 т/с «со няч ний лис то-
пад».
23.30 х/ф «1+1».

TелепрогрАмА

UA: ÑÓÑÏ²ËÜÍÅ

6.00 М/с «Вед ме дi- су сi ди».
6.30,  7.10,  8.10,  9.10  Доб ро го 
ран ку, Країно!
7.00,  8.00,  9.00,  21.50,  23.30 
Но ви ни.
9.30 Країна на смак.
11.50 UA:Фольк.
12.45, 18.50, 23.20 По го да.
13.00 х/ф «ма рiя те ре зiя».
17.10  Бi ат лон.  ЧС.  Спринт  7,  5 
км. Жiн ки.
18.35 Своя зем ля.
19.00, 20.45 Ске ле тон. ЧС.
20.10 Пер ший на се лi.
22.20 Пер ша шпаль та.
22.50  Д/с  «Шам ва рi:  те ри то рiя 
ди ких тва рин».
0.00 Те леп ро даж Тю со.

1 1+
6.00 «Од ру жен ня на ос лiп».
9.00 «Жi но чий квар тал».
19.30  ТСН:  «Те ле вi зiй на  служ ба 
но вин».
20.25 «Чис то news 2019».
20.35 «Лi га смi ху 2019».
22.40 «Iг ри при ко лiв 2019».
23.40  «1+1  удо ма:  8  бе рез ня» 
(12+).
1.45 «Роз смi ши ко мi ка. Дi ти 2».

²ÍÒÅÐ

5.25 «Слiд ство ве ли... з Ле онi дом 
Ка невсь ким».
7.00 «Ра нок з Iн те ром».
9.10 «Го туємо ра зом».
10.10 х/ф «будь те моїм чо ло-
вi ком».
12.00 х/ф «най ча рiв нi ша та 
най при ваб ли вi ша».
13.30 х/ф «дiв ча та».
15.30 т/с «Го лос ян го ла».
20.00 «Под ро би цi тиж ня».
22.00 Кон церт Таїсiї По ва лiй «Сер-
це - бу ди нок для ко хан ня».
0.20 «Реч док».

ICTV

5.35 Гро ма дянсь ка обо ро на.
6.30 Ра нок у ве ли ко му мiс тi.
8.45, 0.25 Скетч- шоу «На трь ох».
9.15 х/ф «ме тод хiт ча».
11.35, 13.05 х/ф «по га нi хлоп-
цi».
12.45 Фак ти. День.
14.05 х/ф «по га нi хлоп цi 2».
16.55 х/ф «хен кок».
18.45 Фак ти. Ве чiр.
19.10 х/ф «За бор том».
21.40 Ди зель -шоу.

ÑÒÁ

6.00 Ха та на та та.
8.50, 1.05 х/ф «скiль ки в те бе?»
11.05 х/ф «дру жи на нап ро кат».
13.40 т/с «тiнь ко хан ня».
17.30, 22.00 Вiк на- Но ви ни.
18.00  Слiд ство  ве дуть  ек стра-
сен си.
20.00, 22.50 Хо лос тяк.

Òåëåêàíàë Óêðà¿íà

6.30, 7.10, 8.10 Ра нок на каб лу ках.
7.00,  8.00,  9.00,  15.00,  19.00 
Сь огод нi.
9.30 х/ф «вос таннє про ща-
юся».
11.30, 15.20 т/с «мi раж».
16.00, 20.00 т/с «я теж йо го 
люб лю».
21.00 Го лов на те ма. Ви бiр.
23.00 Му зич на плат фор ма.
1.00 т/с «пташ ка спi во ча».

UA: ÑÓÑÏ²ËÜÍÅ

6.00, 22.50 Д/ф «При чин на».
6.30,  7.10,  8.10,  9.10  Доб ро го 
ран ку, Країно!
7.00,  8.00,  9.00,  21.00,  23.30 
Но ви ни.
9.30 Країна на смак.
11.40 Лай фхак ук раїнсь кою.
11.55 Силь на до ля.
13.00 х/ф.
15.00 По обi дi шоу.
16.10 Спiль но.
16.40 Д/с «Маль ов ни чi се ла».
17.10, 18.55, 23.20 По го да.
17.25 Бi ат лон. ЧС. Спринт 10 км. 
Чо ло вi ки.
19.10  Пе ред ви бор на  агi та цiя 
кан ди да тiв за кош ти Дер жав но го 
бюд же ту. Пет ров Во ло ди мир Во-
ло ди ми ро вич.
19.30  Пе ред ви бор на  агi та цiя 
кан ди да тiв за кош ти Дер жав но го 
бюд же ту. Зе ленсь кий Во ло ди мир 
Алек сан дро вич.
19.49  Пе ред ви бор на  агi та цiя 
кан ди да тiв за кош ти Дер жав но го 
бюд же ту.  Шев чен ко  Iгор  Ана то-
лi йо вич.
20.08  Пе ред ви бор на  агi та цiя 
кан ди да тiв за кош ти Дер жав но го 
бюд же ту. На ли вай чен ко Ва лен тин 
Алек сан дро вич.
20.30 Д/с «Свiт ди кої при ро ди».
21.25 Кон цер тна прог рам ма.
0.00 Те леп ро даж Тю со.

1 1+
6.00 «Гро шi 2019».
7.00 «Свiтсь ке жит тя 2019».
8.00 «Снi да нок. Ви хiд ний».
10.00 «Їмо за 100».
10.35 «Свiт на ви во рiт - 8».
12.50 «Свiт на ви во рiт - 6».
16.30, 21.40 «Ве чiр нiй квар тал».
18.30  «Роз смi ши  ко мi ка.  Дi ти 
2019».
19.30  ТСН:  «Те ле вi зiй на  служ ба 
но вин».
20.15 «Чис то news 2019».
20.25 «Ук раїнсь кi сен са цiї 2019».
23.30 «Свiтсь ке жит тя. 2019».
1.35 «1+1 удо ма: 8 бе рез ня».

²ÍÒÅÐ

5.15 «Че кай на ме не. Ук раїна».
6.50 х/ф «в джа зi тiль ки дiв-
ча та».
9.20 «Сло во Пред сто яте ля».
9.30 х/ф «дiв ча та».
11.30 т/с «Го лос ян го ла».
16.00 х/ф «бе зум но за ко ха-
ний».
17.50 х/ф «при бор ку ван ня пе-
ре кiр ли во го».
20.00 «Под ро би цi».
20.30 «Кру тi ше всiх. Но вий се зон».
22.20 Кон церт Оле га Вiн ни ка «Моя 
ду ша...»
0.55 х/ф «бе бi- бум».

ICTV
5.00 Скарб на цiї.
5.10 Ев ри ка!
5.20 Фак ти.
5.45 Бiль ше нiж прав да.
7.30 Я зняв!
9.25 Ди зель -шоу.
10.50  Особ ли вос тi  на цi ональ ної 
ро бо ти.
12.45 Фак ти. День.
13.00 Скетч- шоу «На трь ох».
14.55 т/с «роз тин по ка же».
18.45 Фак ти. Ве чiр.
19.10 х/ф «солт».
21.05 х/ф «при вид у бро нi».
23.10 х/ф «хен кок».
0.55 х/ф «ди яво ли ця».

ÑÒÁ
5.15 Ха та на та та.
7.05, 23.10 т/с «Крi пос на».
14.45 Хо лос тяк.
19.00  Май стер Шеф.  Про фе сi-
она ли.
Òåëåêàíàë Óêðà¿íà

6.30, 15.00, 19.00 Сь огод нi.
7.30 Зо ря ний шлях.
9.40, 15.20 т/с «со няч ний лис-
то пад».
17.45, 20.00 Кон церт Оле га Вин-
ни ка.
21.00 Шоу «Ди во виж нi лю ди».
23.00 т/с «брид ке ка че ня».
1.45 Те ле ма га зин.

UA: ÑÓÑÏ²ËÜÍÅ

6.00 М/с «Вед ме дi- су сi ди».
6.30,  7.10,  8.10,  9.10  Доб ро го 
ран ку, Країно!
7.00,  8.00,  9.00,  21.00,  23.30 
Но ви ни.
9.30 Країна на смак.
10.40 х/ф.
12.45 Д/с «Бра во, шеф!»
13.45 Лай фхак ук раїнсь кою.
14.05 Пер ший на се лi.
14.40, 22.00 Бi ат лон. ЧС. Пе рес лi-
ду ван ня 10 км. Жiн ки.
15.35 UA:Фольк.
16.35 Своя зем ля.
17.10 По го да.
17.25 Бi ат лон. ЧС. Пе рес лi ду ван ня 
12, 5 км. Чо ло вi ки.
18.15 UA:Бi ат лон. Сту дiя.
18.40 Д/с «Ме га по лi си».
19.10 Пе ред ви бор на агi та цiя кан-
ди да тiв за кош ти Дер жав но го бюд-
же ту. Та ру та Сер гiй Олек сi йо вич.
19.30 Пе ред ви бор на агi та цiя кан ди-
да тiв за кош ти Дер жав но го бюд же-
ту. Бо го мо лець Оль га Ва ди мiв на.
19.49 Пе ред ви бор на агi та цiя кан-
ди да тiв  н  за  кош ти  Дер жав но го 
бюд же ту.  Ко шу линсь кий  Рус лан 
Во ло ди ми ро вич.
20.08 Пе ред ви бор на агi та цiя кан ди-
да тiв за кош ти Дер жав но го бюд же-
ту. Ти мо шен ко Юлiя Во ло ди ми рiв на.
20.30 Д/с «Свiт ди кої при ро ди».
21.25 #@)?$0 з Май клом Щу ром.
22.55 Д/с «Не пов тор на при ро да».
0.00 Те леп ро даж Тю со.

1 1+
6.00  ТСН:  «Те ле вi зiй на  служ ба 
но вин».
6.35 М/ф.
6.45 «Ук раїнсь кi сен са цiї 2019».
8.00 «Снi да нок. Ви хiд ний».
9.00 «Ло то- за ба ва».
9.45 «Свiт на ви во рiт - 10: Бра зи лiя».
10.50 «Жi но чий квар тал».
17.15 т/с «слу га на ро ду».
19.30 «ТСН- Тиж день».
21.00 «Го лос країни 9».
23.35 «Лi га смi ху 2019».
1.40 «Шоу юри».

²ÍÒÅÐ
5.30 М/ф.
5.55 х/ф «при бор ку ван ня пе-
ре кiр ли во го».
8.00 «Удач ний про ект».
9.00 «Го туємо ра зом».
10.00 «Орел i Реш ка. Ме га по лi си».
11.00  «Орел  i  реш ка.  Морсь кий 
се зон 3».
12.00 «Кру тi ше всiх. Но вий се зон».
14.10 х/ф «жан дарм од ру-
жить ся».
16.00 х/ф «жан дарм на вiд-
по чин ку».
18.00 х/ф «жан дарм i жан дар-
мет ки».
20.00 «Под ро би цi».
20.30 х/ф «Гор дiсть i упе ред-
жен ня».
23.05 х/ф «так не бу ває».
1.05 «Реч док».

ICTV
6.40 Ан ти зом бi.
8.25 т/с «вiд дiл 44».
12.15, 13.00 х/ф «За бор том».
12.45 Фак ти. День.
14.45 х/ф «при вид у бро нi».
16.50 х/ф «солт».
18.45 Фак ти тиж ня. 100 хви лин.
20.35 х/ф «п’ятий еле мент».
23.15 х/ф «Зо ря на бра ма».
1.50 х/ф «сiм’я смер тi».

ÑÒÁ
6.05 т/с «Ко ли мi вдо ма».
6.25 Ха та на та та.
9.00 Стра ва чес тi.
11.00 т/с «тiнь ко хан ня».
14.50 Май стер Шеф. Про фе сi она ли.
19.00  Слiд ство  ве дуть  ек стра-
сен си.
21.00 Один за всiх.
22.15 Я со ром люсь сво го тi ла.
Òåëåêàíàë Óêðà¿íà

6.30 Сь огод нi.
7.30 Зо ря ний шлях.
9.50 т/с «я теж йо го люб лю».
13.40 т/с «пташ ка спi во ча».
17.30, 21.00 т/с «ма ма моєї 
доч ки».
19.00  Сь огод нi.  Пiд сум ки  з  Оле-
гом Па ню тою.
20.00 Го лов на те ма.
23.30 т/с «Гор дiєв ву зол».

UA: ÑÓÑÏ²ËÜÍÅ

6.00 М/с «Гон».
6.10 М/с «Вед ме дi- су сi ди».
6.30, 7.00, 8.00, 9.00, 9.25, 13.00, 
15.00, 18.00, 21.00, 23.30 Но ви ни.
6.35,  7.05,  8.05,  9.05  Доб ро го 
ран ку, Країно!
9.30 т/с «Га ле рея вель вет».
12.50, 13.50, 23.20 По го да.
13.15 Ра дi оДень.
13.55 Д/с «Не пов тор на при ро да».
14.30 52 вi кен ди.
15.15 т/с «Iс пансь ка ле ген да».
16.55 Силь на до ля.
18.20 Те ма дня.
18.50 Своя зем ля.
19.10 Пе ред ви бор на агi та цiя кан ди-
да тiв за кош ти Дер жав но го бюд же-
ту. Га бер Ми ко ла Алек сан дро вич.
19.30 Пе ред ви бор на агi та цiя кан-
ди да тiв за кош ти Дер жав но го бюд-
же ту. Гнап Дмит ро Во ло ди ми ро вич.
19.49 Пе ред ви бор на агi та цiя кан ди-
да тiв за кош ти Дер жав но го бюд же ту. 
Мо роз Олек сандр Алек сан дро вич.
20.08 Пе ред ви бор на агi та цiя кан ди-
да тiв за кош ти Дер жав но го бюд же-
ту. Бо гос ловсь ка Iн на Гер ма нiв на.
20.30 Д/с «Ме га по лi си».
21.25 UA:Спорт.
21.40 Склад на роз мо ва.
22.15  Д/с  «Шам ва рi:  те ри то рiя 
ди ких тва рин».
22.50 Схе ми. Ко руп цiя в де та лях.
0.00 Те леп ро даж Тю со.

1 1+
6.30,  7.10,  8.10,  9.10  «Снi да нок 
з 1+1».
7.00,  8.00,  9.00,  12.00,  16.45, 
19.30,  23.55  ТСН:  «Те ле вi зiй на 
служ ба но вин».
9.30 «Од ру жен ня на ос лiп».
11.20, 12.20 «Мi няю жiн ку».
13.45 «Сi мей нi ме лод ра ми».
14.45 т/с «ве лич не сто лiт тя. 
рок со ла на».
17.10 т/с «моє чу же жит тя».
19.20 «Сек рет нi ма те рi али 2019».
20.45 т/с «шко ла. ви пус кний».
22.45,  0.00  «Свiт  на ви во рiт  -  10: 
Бра зи лiя».

²ÍÒÅÐ
5.25,  22.05  «Слiд ство  ве ли...  з 
Ле онi дом Ка невсь ким».
7.00,  8.00,  9.00,  12.00,  17.40 
Но ви ни.
7.10, 8.10, 9.20 «Ра нок з Iн те ром».
10.30, 12.25 х/ф «лю ди на- ор-
кестр».
13.00 х/ф «Iг раш ка».
14.50 «Реч док».
18.00,  1.50  Ток- шоу  «Сто суєть ся 
кож но го».
20.00 «Под ро би цi».
21.00  «Реч док.  Особ ли вий  ви па-
док. Фа таль на прис трасть».
23.55 х/ф «егоїст».

ICTV
5.35,  10.10,  17.15  Гро ма дянсь ка 
обо ро на.
6.30 Ра нок у ве ли ко му мiс тi.
8.45 Фак ти. Ра нок.
9.15, 19.20 Над зви чай нi но ви ни.
12.10, 13.25 х/ф «моя су пер- 
ко лиш ня».
12.45, 15.45 Фак ти. День.
14.45, 16.15, 21.25 т/с «роз тин 
по ка же».
18.45, 21.05 Фак ти. Ве чiр.
20.15 Сек рет ний фронт.
22.25 Скетч- шоу «На трь ох».
23.45 х/ф «по га нi хлоп цi».

ÑÒÁ
6.20 т/с «Ко ли мi вдо ма».
7.15  Мiс тич нi  iс то рiї  з  Пав лом 
Кос тi ци ним.
9.05 Май стер Шеф.
12.55 Ха та на та та.
17.30, 22.00 Вiк на- Но ви ни.
18.00, 22.50 Слiд ство  ве дуть  ек-
стра сен си.
20.00 т/с «Крi пос на».
23.50 Да вай по го во ри мо про секс.
Òåëåêàíàë Óêðà¿íà

6.30, 7.10, 8.15 Ра нок з Ук раїною.
7.00,  8.00,  9.00,  15.00,  19.00, 
23.00 Сь огод нi.
9.30 Зо ря ний шлях. Но вий се зон.
10.30 Мi сiя: кра са. Но вий се зон.
11.30  Ре аль на  мiс ти ка.  Но вий 
се зон.
13.30,  15.30  Аген ти  спра вед-
ли вос тi.
16.00 Iс то рiя од но го зло чи ну.
18.00 т/с «таємни цi».
19.50 Ток- шоу «Го во рить Ук раїна».
21.00 т/с «со няч ний лис то-
пад».
23.20 Гуч на спра ва.
0.00 т/с «вiк но жит тя».

UA: ÑÓÑÏ²ËÜÍÅ

6.00 М/с «Вед ме дi- су сi ди».
6.30, 7.00, 8.00, 9.00, 9.25, 13.00, 
15.00, 16.45, 21.50 Но ви ни.
6.35,  7.05,  8.05,  9.05  Доб ро го 
ран ку, Країно!
9.30 т/с «Га ле рея вель вет».
12.30 Д/с «Аро ма ти Гре цiї».
13.15, 14.30 Ра дi оДень.
13.50 По го да.
13.55 Д/с «Не пов тор на при ро да».
15.15 т/с «Iс пансь ка ле ген да».
17.10  Бi ат лон.  ЧС.  Змi ша на  ес-
та фе та.
18.50, 20.25 Своя зем ля.
19.10 Пе ред ви бор на агi та цiя кан ди-
да тiв за кош ти Дер жав но го бюд же ту. 
Со лов йов Олек сандр Ми ко ла йо вич.
19.30 Пе ред ви бор на агi та цiя кан-
ди да тiв за кош ти Дер жав но го бюд-
же ту. На сi ров Ро ман Ми хай ло вич.
19.49 Пе ред ви бор на агi та цiя кан-
ди да тiв за кош ти Дер жав но го бюд-
же ту. Ки ва Iл ля Во ло ди ми ро вич.
20.08 Пе ред ви бор на агi та цiя кан-
ди да тiв за кош ти Дер жав но го бюд-
же ту. Кри во нос Сер гiй Гри го ро вич.
20.45, 23.05 Ске ле тон. ЧС.
22.20 UA:Спорт.
22.35 Схе ми. Ко руп цiя в де та лях.
0.00 Те леп ро даж Тю со.

1 1+
6.30,  7.10,  8.10,  9.10  «Снi да нок 
з 1+1».
7.00,  8.00,  9.00,  12.00,  16.45, 
19.30,  0.55  ТСН:  «Те ле вi зiй на 
служ ба но вин».
9.30 «Од ру жен ня на ос лiп».
11.20, 12.20 «Мi няю жiн ку».
13.45 «Сi мей нi ме лод ра ми».
14.45 т/с «ве лич не сто лiт тя. 
рок со ла на».
17.10 т/с «моє чу же жит тя».
19.20 «Сек рет нi ма те рi али 2019».
20.40 «Чис то news 2019».
20.45 т/с «шко ла. ви пус кний».
22.30 «Пра во на вла ду 2019».
1.00 «Гро шi 2019».

²ÍÒÅÐ

5.25,  22.05  «Слiд ство  ве ли...  з 
Ле онi дом Ка невсь ким».
7.00,  8.00,  9.00,  12.00,  17.40 
Но ви ни.
7.10, 8.10, 9.20 «Ра нок з Iн те ром».
10.10, 12.25 х/ф «туз».
12.30 х/ф «блеф».
14.50 «Реч док».
18.00,  1.50  Ток- шоу  «Сто суєть ся 
кож но го».
20.00 «Под ро би цi».
21.00  «Реч док.  Особ ли вий  ви па-
док. Фа таль на прис трасть».
23.55 х/ф «нiч зак ри тих две-
рей».

ICTV
5.35 Гро ма дянсь ка обо ро на.
6.30 Ра нок у ве ли ко му мiс тi.
8.45 Фак ти. Ра нок.
9.15, 19.20 Над зви чай нi но ви ни.
10.10 Сек рет ний фронт.
12.30, 13.25 х/ф «на цi ональ на 
без пе ка».
12.45, 15.45 Фак ти. День.
14.45, 16.15, 21.25 т/с «роз тин 
по ка же».
17.15 Ан ти зом бi. Дай джест.
18.45, 21.05 Фак ти. Ве чiр.
20.20 Бит ва вер сiй.
22.25 Скетч- шоу «На трь ох» 16+
23.45 х/ф «по га нi хлоп цi 2».

ÑÒÁ
6.20 т/с «Ко ли мi вдо ма».
7.20  Мiс тич нi  iс то рiї  з  Пав лом 
Кос тi ци ним.
9.10 Май стер Шеф.
12.55 Ха та на та та.
17.30, 22.00 Вiк на- Но ви ни.
18.00  Слiд ство  ве дуть  ек стра-
сен си.
20.00 т/с «Крi пос на».
22.50 Ва гiт на.
23.50 Да вай по го во ри мо про секс.
Òåëåêàíàë Óêðà¿íà

6.30, 7.10, 8.15 Ра нок з Ук раїною.
7.00,  8.00,  9.00,  15.00,  19.00, 
23.00 Сь огод нi.
9.30 Зо ря ний шлях. Но вий се зон.
10.30 Мi сiя: кра са. Но вий се зон.
11.30  Ре аль на  мiс ти ка.  Но вий 
се зон.
13.30,  15.30  Аген ти  спра вед-
ли вос тi.
16.00 Iс то рiя од но го зло чи ну.
18.00 т/с «таємни цi».
19.50 Ток- шоу «Го во рить Ук раїна».
21.00 т/с «со няч ний лис то-
пад».
23.20 Кон тро лер.
0.00 т/с «вiк но жит тя».
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КішКа-мільйонер
До  переліку  спадкоємців  нині  покійного 

кутюр’є Карла Лагерфельда потрапила його 
домашня улюблениця – бірманська кішка на 
кличку Шупетт. Кілька років тому модельєр 
вніс її до свого заповіту. Тепер пухнаста мо-
же отримати в розпорядження 150 мільйонів 
фунтів.  За  життя  Лагерфельд  обожнював 
свою  улюбленицю  й  оточував  її  розкішшю: 
найняв для Шупетт двох покоївок, годував зі 
срібного  й  порцелянового  посуду,  брав  із 
собою в подорожі й на покази. 

Модельєр створив для Шупетт акаунти 
в Instagram і Twitter. Також написав про неї 
книжку.  В  одному  з  інтерв’ю  навіть  висло-
вив бажання, аби його прах змішали з пра-
хом Шупетт, якщо вона помре раніше.
учені Знайшли ГіГантсьКу 
черепаху, вид яКоЇ 
вважали давно вимерлим

На Галапагоських островах вчені вияви-
ли дорослу самку черепахи – її вид внесе-
ний  до  списку  вимерлих.  Вчені  провели 
експедицію на острові Фернандіна, під час 
якої  знайшли  самку  черепахи  виду 
Chelonoidis  Phantasticus.  Великі  черепахи 
виду  Chelonoidis  Phantasticus  вважалися 
вимерлими  приблизно  100  років  тому. 
Всього на островах живуть 11 видів гігант-
ських черепах.
медиК іЗ британіЇ Задля 
паЦієнтів схуд на 82 КілоГрами

Британський  парамедик  Майлз  Браєрс 
схуд удвічі, щоб надихнути своїх пацієнтів. 
Чоловік важив 158 кілограмів і не міг якнай-
краще  виконувати  свою  роботу.  Він  скар-
жився  на  задишку,  постійно  пітнів,  не  міг 
швидко бігати. Все це призводило до того, 
що Браєрс почувався незручно під час спіл-
кування з пацієнтами.

Парамедик харчувався фастфудом, шо-
коладними  батончиками  і  енергетичними 
напоями.  Хлопець  вирішив  схуднути  і  від-
мовився  він  шкідливої  їжі,  скинувши  30  кг. 
Такий результат не задовольнив лікаря, і він 
почав  займатися  за  спеціальною  програ-
мою  тренувань.  Заняття  спортом  допомо-
гли Браєрсу схуднути на 82 кілограми.

У світі надзвичайного!

ЛІНИВІ ВАРЕНИКИ 
З СИРОМ — 

сма� дитинств�
Ліниві вареники з сиром – дуже смачна й 
ситна страва. Її залюбки їдять навіть ті, хто 
не дуже любить сир, зокрема діти. До того 
ж, приготувати ліниві вареники може на-
віть людина, яка далека від кулінарії. 

приГотування:
Розімни  сир  виделкою,  щоб  позбутися 

грудочок.
Перемішай у мисці сир, просіяне борошно, 

яйце, цукор і сіль.
Міси тісто, допоки воно не перестане при-

липати до пальців.
Із  готового тіста скачай велику ковбаску  і 

наріж майбутні вареники навскоси акуратни-
ми шматочками.

Опусти  вареники  в  киплячу  підсолену  во-
ду, акуратно проведи ложкою по дну каструлі, 
щоб вареники до нього не приклеїлися, і вари 
їх 1-2 хвилини після спливання.

Готові  вареники  виклади  в  тарілку,  додай 
масло, сметану і мед.

смачноГо! 

Н А Р О Д Н А  М Е Д И Ц И Н А

Запитання «Як зміцнити імунітет?» популярне й актуальне. У наш час 
фармацевтичні компанії винайшли масу препаратів для зміцнення 
імунітету, але, попри переповнені аптеки, люди дедалі частіше зверта-
ються до народних засобів без хімії.

зміцнюємо

для хорошого 
самопочуття цілий рік
Склянка  горіхів,  півкіло  журавли-

ни, три очищені зелені яблука, склян-
ка води і півсклянки цукру. Все пере-
мішайте  і  варіть  на  тихому  вогні  до 
закипання,  потім  розкладіть  по  бан-
ках і приймайте двічі на день по лож-
ці, запиваючи чаєм.

Чай для імунітету 
без протипоказань

Меліса,  м’ята,  липа,  квіти  кашта-
на. Візьміть кожної трави по п’ять сто-
лових ложок, залийте окропом у тер-
мосі  на  всю  ніч.  З  наступного  дня 
приймайте  по  півсклянки  на  день, 
краще перед сном.

у період масових 
респіраторних 
захворювань

Змішайте  соки  редьки  та  моркви 
(по півсклянки), додайте по столовій 
ложці лимонного соку та меду. Пийте 
по столовій ложці вранці та ввечері.

трав’яна ванна
Можна  прийняти  ванну  з  будь-

якими травами, що є вдома (суха ма-
лина,  смородина,  м’ята,  меліса,  ли-
па, фіалка). Змішайте трави  і прова-
ріть. Потім процідіть і відвар вилийте 
у ванну. Це зміцнить імунітет і поліп-
шить загальне самопочуття.

Чудодійний часник
З’їдайте  один  зубчик  часнику 

щодня.  Або  зробіть  настоянку  на 
часнику  і  капайте  її  в  ніс  (3  зубчики 
треба  порізати  та  залити  склянкою 
окропу,  через  40  хвилин  можна  ко-
ристуватися).

Чай із шипшини 
та малини

У  рівних  частинах  змішайте  шип-
шину та малину, додайте мед, залий-
те окропом. Пити напій треба холод-
ним по 2 склянки на день.

загартування 
Його можна робити різними спо-

собами. Наприклад, обтиратися сні-
гом  або  приймати  контрастний  душ 

вранці.  Суть  такого  методу  в  тому, 
щоб привчити свій організм до холо-
ду,  але  температуру  води  треба 
зменшувати поступово.

Волоські горіхи, мед, 
калина, курага 

та родзинки
Усе це подрібніть блендером і до-

бре перемішайте, з’їдайте на день не 
менше 2-х столових ложок. 

Сподіваємось,  ці  прості  поради 
багатьом сіверянам стануть у приго-
ді. Проте дотримуватися їх треба, як 
завжди, з розумом і без фанатизму.

ІМУНІТЕТ

Тото Кутуньйо, Софі Лорен, Адріано 
Челентано, Умберто Еко, Леонардо 
да Вінчі та Христофор Колумб. У всіх 
цих знаменитостей є дещо спільне. 
Поперше, вони геніальні і прослави
лися кожен у своїй сфері. Подруге, 
вони – італійці. 

А  які  сучасні  італійці  та  яке  життя 
в  країні-чобітку?  Сьогодні  у  рубриці 
«Люди»  своїми  враженнями  від  кіль-
кох  подорожей  до  Італії  поділиться 
школярка з Кучинівки Сновського ра-
йону Євгенія Богдан.

я побувала у мілані, римі, Ґенуї, 
Комо. Ми часто ходили в Альпи. Мені 
дуже  подобається  подорожувати.  Бу-
ло  цікаво  побачити  і  дізнатися  щось 
нове. Найбільше запам’яталися гірські 
краєвиди – це щось неймовірне. 

італійці багато знають про 
україну. Вони знають про війну, яка в 
нас на сході країни. Також вони в кур-
сі  про  українську  церкву,  яка  стала 
незалежною від Росії. Про це навіть у 
новинах по італійському телебаченню 
показували. 

італія – країна контрастів.  Там 
можна  зустріти  людей  у  лахмітті,  які 
не мають житла, але водночас – пов-
но багатіїв. До речі, в Італії також пов-
но  сміття,  яке  нечасто  прибирають. 
Північна  частина  країни  більш  чиста, 
але  на  півдні  можна  побачити  гори 
сміття.  Та  загалом  країна  напрочуд 
красива і приваблива. 

вразив мілан.  Там  дуже  чисто, 
все  прибрано  і  місто  нашпиговане 
кав’ярнями.  А  яке  там  божественне 
морозиво…  Але  коли  виїхати  з  цен-
тру, то одразу зустрічаєш сміття і без-
хатьків.  Також  ми  їздили  в  швейцар-
ські гори. Та все ж італійські альпи – 
це космос.  Особливо  влітку,  коли 
там зріє виноград. А у лісі там неймо-
вірна фантастика – дикі звірі і ні з чим 
не зрівняний спів пташок.

У  Генуї  вперше  побачила  великий 
акваріум – під водою. Там також побу-
вала на морі. Вразили старовинні ву-
лиці й архітектура. Особливо церкви. 
Можна годинами гуляти і милуватися 
цим. Цього не описати словами, це 
треба відчути.

інГредієнти:
250 г сиру;
1 яйце;
8-10 столових ложок 
борошна;
2 столові ложки цукру;
сіль;
сметана;
вершкове масло; мед.

КРаСа алЬП, 
КУлЬт Кави 

та СміттЄві КонтРаСти:
італія очима школярки з чернігівщини

В  Італії  особлива  атмосфера 
взимку.  Люди  прикрашають  домівки, 
вулиці, всюди вішають прикраси і гір-
лянди.  Чекають  Різдво.  Там  це  свято 
відзначають  25  грудня.  Як  і  всюди, 
там справжнє божевілля з подарунка-
ми. Всі купують усім. На Новий рік іта-
лійці  полюбляють  салюти.  вибухи 
можна чути до другої години ночі.

Побут  італійців  відрізняється  від 
нашого. Практично в кожній родині є 
собачки та коти. Навіть у ліжку разом 
сплять  із  ними.  На  кухонному  столі 
дуже  багато  всіляких  приборів.  До 
кожної  страви  окрема  тарілка  та  ви-
делка з ножем. Італійці дуже люблять 

вино  і  для  кожного  виду  вина  існує 
спеціальний бокал. 

Молодь  полюбляє  ходити  до  рес-
торанів,  гуляти  містом,  серед  розваг 
популярний боулінг. Загалом італій-
ці не люблять сидіти вдома.  Вони 
постійно в русі. Вільний час проводять 
із  друзями  у  кав’ярнях  і  кінотеатрах. 
Помітила також, що італійські школярі 
та  студенти  дуже  відповідальні  та 
серйозно ставляться до навчання. 

із ними весело. Вони круті, весе-
лі  і  доброзичливі.  Ми  з  італійськими 
друзями  розважалися  –  я  говорила 
речення українською, а вони повторю-
вали. Це було смішно, адже вимовити 
правильно  вони  не  могли.  Я  вільно  з 
ними спілкувалася італійською. Навіть 
за  це  хвалили.  Звісно,  бувало,  що  не 
знала  якогось  слова,  тому  перепиту-
вала.  Італійці  –  дуже  товариські  і  до-
брозичливі. У мене там чимало друзів. 
Ми схожі з італійцями. Там є різні лю-
ди, і у нас є різні. У нас просто ситуація 
складна. але треба вміти бути щас-
ливими. Вміти або вчитися. 

спілкувався павло солодовник

євгенія богдан
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8 ДоЗвіллЯ

За ГориЗонталлЮ: 1. Бачок. 4. Рутин. 7. Очі. 8. Шторм. 10. 
Загар. 12. Дід. 13. Лапки. 15. Віола. 18. Вго. 20. Дуст. 23. Дока. 25. 
Агава. 26. Дрил. 27. Клуб. 28. Евора. 29. Псар. 31. Ріял. 34. Сад. 36. 
Обрив. 38. Растр. 40. Ера. 41. Есток. 43. Наряд. 46. Орк. 47. Ад-
лер. 48. Амбар.

За вертиКаллЮ: 1.  Буш.  2.  Чао.  3.  Комдив.  4.  Різдво.  5. 
Тюг. 6. Нар. 9. Тса. 11. Аїл. 13. Лтд. 14. Пес. 16. Оно. 17. Ара. 19. Гра-
мота.  21.  Убрус.  22.  Талер.  23.  Дакар.  24.  Клуня.  29.  Про.  30. 
Акр. 32. Ікс. 33. Лор. 34. Свекор. 35. Дранка. 37. Бос. 39. Туя. 41. 
Ета. 42. Тил. 44. Руб. 45. Дір.

Відповіді до кросворда у номері № 8:

²ñòèíè ïåðåñ³÷íèõ ëþäåé: 
äóìêè ç Facebook

Ігор Коцюбинський, директор 
музею-садиби Коцюбинського 

(Чернігів)
«Подивився новий фільм «Кру-

ти. 1918». Не знаю, як кому, а мені сподо-
бався. Є деякі нюанси, що викликають по-
див, а загалом – непогано. Неприємно, 
що у вихідний день у залі десь на 400 місць 
було з десяток людей. Реклами цього та інших подібних 
фільмів по місту фактично немає. Взагалі не розумію, для 
чого у нас існує обласний молодіжний центр на базі колиш-
нього кінотеатру? Хіба не там потрібно такі фільми демон-
струвати насамперед для молоді»?

Олександр Стрішний, громадський 
активіст (Чернігів)

«Коли будете робити кому-небудь добро, 
зауважте, що під час звершення доброї 
справи отримуєш таке ж задоволення, яке 
отримує і та людина».

Тетяна Янко, керівник театральної 
студії (Чернігів)

«О, як я люблю відчуття весни. Сонечко, 
повітря, інше чуття. Дякую тобі, мій Всесвіте, 
за ці відчуття».

Віктор Татарин, письменник (Ніжин)
«Двічі, звісно, в одну річку не увійдеш. 

Бо життя воно одне. Скажу словами однієї 
людини. Точно не пам’ятаю, хто це озву-
чив. Але! Ми пишемо диктант життя з по-
милками, думаючи, що начисто нам 
вдасться переписати. Але нового зошита з 

безліччю чистих аркушів нам не дадуть. Це сто відсотків. 
Тож пишімо свій диктант життя, твір, із меншою кількістю 
помилок. Щоб потім, під час перевірки, якнайменше ми 
від цього червоніли».

Астрологiчний прогноз
на 4 – 10 березня 2019 року

ОВЕН (21.03-20.04).  Майже  ідеальний  час, 
щоб зайнятися підготовкою та реалізацією серйоз-
них  планів  у  професійній  сфері.  Можуть  з’явитися 
особливо  цікаві  ідеї.  Перегляньте  свій  стиль  пове-
дінки, можливо, змініть імідж. У вихідні відчуєте по-
легшення, що позбулися клопотів.

ТЕЛЕЦЬ (21.04-20.05).  Добре  налагоджені 
ділові відносини можуть зненацька перейти в іншу 
площину. Однак остерігайтеся службових романів, 
вони  можуть  занапастити  вашу  кар’єру.  Можливо, 
настав час для важливих рішень. Намагайтеся по-
водитися так, як того потребує ситуація. Вихідні – 
вдалий час, коли можна зробити значно більше, ніж 
заплановано. 

БЛИЗНЮКИ (21.05-21.06). Очікуються при-
ємні сюрпризи й ніжні освідчення. Зірки запевняють, 
що ви кохаєте та кохані, у вас багато друзів  і одно-
думців,  життя  вас  радує  та  надихає.  Намагайтеся 
вирішити  всі  важливі  питання.  Вихідні  присвятіть 
відпочинку й аналізу поточних справ і подій. 

РАК (22.06-22.07).  Ви зможете виявити свої 
таланти й отримати похвалу керівництва. Попри дрібні 
негаразди та затримки в справах, не відступайте від 
задуманого, і всі проблеми владнаються. У вихідні дні 
підіть у гості, відвідайте батьків або інших родичів. 

ЛЕВ (23.07-23.08). Ви будете активні, але не-
терплячі  й  поквапливі.  Підвищиться  ваш  загальний 
тонус  і покращиться настрій. Порада від близького 
друга  допоможе  знайти  вихід  із  тупикової  ситуації. 
Ви  добре  впораєтеся  з  вантажем  виявлених  про-
блем. Вихідні можуть принести несподівану свободу 
дій, про яку потім доведеться пошкодувати. Тримай-
те себе в руках. 

ДІВА (24.08-23.09). Вам просто гарантовані 
успіх  і  прибуток,  тільки  не  вихваляйтеся.  На  роботі 
варто  проявити  ініціативу,  але  не  намагайтеся  всіх 
учити жити. Беріть активну участь у вирішенні сімей-
них питань. У вихідні краще запросити гостей до се-
бе, ніж кудись іти. 

ТЕРЕЗИ (24.09-23.10). Створіть собі міцний і 
надійний  фундамент  для  скорення  нових  вершин. 

Занурення в роботу має бути комфортним і не при-
носити душевних потрясінь. Якщо щось не вдається 
так само добре, як зазвичай, не засмучуйтеся – на 
вихідних усе прийде в норму, закінчаться труднощі 
та негаразди. 

 СКОРПІОН (24.10-22.11). На роботі вас ці-
нують,  ваші  професійні  навички  і  поради  зараз  по-
трібні  й  приносять  прибуток.  Зберігайте  спокій,  не 
допускайте метушні і не проявляйте поспіху в спра-
вах. Вихідні зажадають максимальної концентрації, 
вони  не  терпітимуть  сумнівів.  Ви  будете  сповнені 
сил для нових звершень.

СТРІЛЕЦЬ (23.11-21.12). Доведеться розра-
ховувати тільки на власні сили. Зміни, які відбудуться 
найближчими днями, виявляться на краще. Якщо ви 
будете  наполегливі  й  відповідальні,  то  зможете  до-
сягти успіху в кар’єрі. Поставтеся серйозно до нового 
знайомства, через цю людину надходитиме надзви-
чайно важлива для вас  інформація. У вихідні будьте 
готові змінити плани й допомогти близьким людям. 

КОЗЕРІГ (22.12-20.01). Бажано менше часу 
витрачати на навколишніх, а більше – на себе. Ви 
це заслужили. Варто побоюватися відкритих кон-
фліктів  і  прояву  мстивості  навколишніх.  У  вихідні 
постарайтеся розвіятися, відволіктися від домаш-
ніх проблем. 

ВОДОЛІЙ (21.01-20.02).  У  вас  може 
з’явитися стільки різноманітних інтересів, що вдо-
ма ви станете рідким гостем. Одна  із головних ці-
лей зараз – зміцнення вашого положення в профе-
сії. А от в особистому житті можливі конфлікти. Ви-
хідні краще провести на самоті, під легку вечерю й 
спокійну музику. 

РИБИ (21.02-20.03). Щоб не втратити взято-
го темпу, постарайтеся критично аналізувати отри-
мані пропозиції та інформацію. Всього встигнути не 
можна, важливо виділити головне. Ви будете схиль-
ні ображатися на навколишніх. Однак зараз важливо 
виявити  лідерські  якості.  У  вихідні  доведеться  ви-
тратити чимало сил на приборкання неконтрольова-
ного роздратування.

хочете ЩосЬ 
ВигіДно ПроДати?

або ж, навпаки, дешево купити якісний товар? 
Ми ВаМ У цЬоМУ ДоПоМоЖеМо! 

тільки у нас беЗкоШтоВні 
оголошення по всій чернігівській області.

також ви можете привітати своїх 
близьких і рідних із днем народжен-

ня, весіллям, новим роком 
та іншими визначними датами!

чесні 
новини

черніГова 
та області

www.cheline.com.ua

оголошення та вітання приймаємо 
за номером телефону 073-091-97-07, 

а також поштою – 14000, м.Чернігів, а/с 37 
з позначкою «оГолоШеннЯ» на конверті.
можете також надсилати оголошення 

на електронну пошту: 
hotline@cheline.com.ua

За ГориЗонталлЮ: 1. Разом з Європою утворює 
материк Євразію. 4. У період античності та в Середньо-
віччя — європейська назва представника корінного на-
селення Північної Африки. 6. Львівський автобусний за-
вод.  7.  Напівдорогоцінний  кварцовий  камінь.  8.  Про-
стір, що видніється вдалині.  9. Вигук, що виражає по-
див, здогад, пригадування. 11. Бойовий заклик під час 
атаки. 12. Назва східної сторони світу у мореплавстві та 
метеорології. 14. Невідома величина. 16. Перша люди-
на. 18. Родова громада, рід. 20. Чоловіче ім’я. 21. Спі-
вець-поет  у  стародавніх  кельтів.  22.  За  біблійною  ле-
гендою  —  місце  блаженного  існування  Адама  та 
Єви. 24. ...-птиця. 26. Свійська тварина родини котячих, 
що  знищує  мишей  і  щурів.  28.  Комаха  з  жалом.  30. 
Електрично заряджена частинка. 32. Країна на півден-
ному  заході  Азії.  33.  Велика  хижа  неотруйна  змія.  34. 
Стан, коли все робиться, виконується як слід. 35. Про-
зора  речовина,  яку  одержують  плавленням  і  хімічним 
обробленням  кварцового  піску  з  деякими  іншими  до-
мішками.  36.  Багаторічна  тропічна  й  субтропічна 
трав’яниста  рослина  з  довгастим  м’ясистим  листям, 
укритим по краю шипами.

За вертиКаллЮ:  2.  Золотисто-коричневий  або 
темний колір, якого набуває біла шкіра людини під дією 
сонячного проміння. 3. Місто в Криму. 4. Плата, винаго-
рода за що-небудь. 5. Плавний парний танець. 10. Ме-
талевий або дерев’яний стрижень, загнутий на одному 
кінці.  11.  Юшка  з  риби.  13.  Огорожа,  сплетена  з  лози, 
тонкого  гілля.  14.  Рекламний,  представницький  образ 
кого-небудь.  15.  Невеликий  громадський  сад  у  місті, 
селі,  селищі.  17.  1+1.  19.  Здивування,  незадоволен-
ня.  21.  Велика  закрита  металева  посудина  для  ріди-
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оголоШення: 
територія 

вашого успіху

продам 
будинок у 

селі Гор-
бове Куликівського райо-
ну. Ціна договірна. тел. 
093-809-69-41.

продам приватизовану 
двокімнатну квартиру в 
селі більмачівка ічнян-
ського району і привати-
зований будинок із зе-
мельною ділянкою 40 со-
ток у центрі села Краси-
лівка бахмацького райо-
ну. Ціна договірна. тел. 
095-301-21-78.

продам земельну ді-
лянку в мальовничому 
місці – в селі рокитне бо-
бровицького району. 25 
соток. і всього за 70 км 

від Києва. прекрасна 
природа, чисте повітря. 
поруч із ділянкою світло, 
газ, хороша дорога. тел. 
093-026-36-18.

терміново продам до-
бротний будинок у селі 
мартинівка ічнянського 
району в мальовничій 
місцевості. поруч зупин-
ка маршрутки «ніжин – 
мартинівка». Ціна 60 000 
грн. тел. 068-532-00-31, 
096-846-10-58.

Куплю стару газову ко-
лонку, холодильник, 
праль  ну машинку, ра-
дянський телевізор тел. 
093-139-30-22.

Куплю електродухов-
ку. у гарному стані. тел.  
096-058-28-87.

продам краєобме ту ва-
ль  ну трьохниткову швей ну 
ма шинку 51-а класу пмЗ 
«оверлок». Ціна договір-
на. тел. 063-158-29-54.

продам будинок у сели-
щі парафіївка ічнянсько-
го району. Ціна договірна. 
тел. 098-912-85-13.

продам дві кози. З 
першим і другим око-
том. окіт буде у березні. 
по 1000 грн. село Кучи-
нівка сновського райо-
ну. тел. 068-040-10-03.

продам «сушарку для 
взуття, головного убору 
та рукавичок» – дуже 
потрібний пристрій для 
використання взимку, 
щоб швидко висушити 
дитячі та дорослі речі 
після прогулянки. Ціна: 
80 грн. тел. 098-427-92-
40. денис.

продам нову парову 
установку «три в одно-
му». працює як пилосмок 
і паровий очисник. підхо-
дить для людей з алергі-
єю. Ціна 4300 грн. 
тел. 066-796-28-93

літо, сонце, спе-
ка... мужик йде з лазні з каністрою 

пива. уявляє, як удома поп’є холодного 
пивка... на дорозі лежить пляшка, му-
жик ї ї копнув – і вона розбилася об ка-
мінь. як водиться – джин, бажання.

мужик замовляє:
– хочу, щоб у каністрі пиво ніколи не 

закінчувалося.
джин почаклував і зник. а мужик досі 

намагається каністру відкрити.

С м і ш н о

ни.  23.  Неосвітлений  простір;  темрява.  25. 
Розділовий  сполучник.  27.  Супутник  іксу.  29. 
Велика група яких-небудь тварин. 30. Зуб між 
різцями  й  передкореневими  зубами  в  кожній 
половині верхньої та нижньої щелеп людини й 
ссавців. 31. Те саме, що нудьга.


